

**«СЕ ЧОЛОВІК РІДКОЇ ЧЕСНОТИ...»
З НАГОДИ 100-ЛІТТЯ ПАМ'ЯТІ О. КИРИЛА СЕЛЕЦЬКОГО**

Нещодавно Україна відзначила 100-літню річницю з дня пам'яті Слуги Божого о. Кирила Селецького. Постать душпастиря, християнського просвітника, письменника, педагога, публі-

циста для нашої історії непроминальна, хоча, на жаль, ще малознана на своїй землі, як і його внесок у духовно-культурне зростання українців. Але саме йому волею Божою судилося подвижницьки здійснити напрочуд багато і для своєї Церкви, і своєї нації. Ідеться про відновлення чернецтва УГКЦ, розвиток освіти, зокрема дошкільної, на землях Галичини, християнсько-просвітницьку діяльність, видавничу справу.

З убогого сільського пароха, за скромним визначенням самого отця, який не посідав ні сіл, ні фільварків, лише – превеликий капітал – горячу любов свого народу та сильну віру у Боже Провидіння, о. Кирило Селецький зумів стати предтечею відродження чернечого життя в УГКЦ, засновником двох духовних інституцій: Згромадження сестер-служебниць Непорочної Діви Марії (1892 рік) та Згромадження сестер св. Йосифа Обручника Пречистої Діви Марії (1898 р.). Цей факт неспростовний, і про нього свідчать не лише сумлінні дослідження авторів ювілейного збірника чи, скажімо, листи чи дописи самого отця, але й – передовсім – найавторитетніші мужі Церкви. Перемишльський єпископ Йосафат (Кочиловський) однозначно твердить: «Серце нашого Спасителя й заплатило за неї щедро – не тільки йому самому (о. Кирилові Селецькому – В. Б.), але й всім нам, бо дало йому, тому нашому своєрідному, своєському, галицькому священикові-вдівцеві, велику ласку стати основником двох, перших у нашій провінції, Згромаджень монаших, цебто конгрегацій, опертих на дусі церковного права...»¹. У цьому ж листі правлячий епи-

Валентина БОДАК,
д-р філос. н., проф.
Ректор Дрогобицького державного
педагогічного університету
імені Івана Франка

¹ Преосв. Єпископ Йосафат До всеч. духовенства з нагоди двадцятьп'ятьліття смерти Бл. п. о. пралата Кирила Селецького. Перемишль, 26 квітня 1943 р.

скоп не без подиву додає як докір неправдивим викладам: «Тим часом це не згідне з правдою, щоб о. Єремія Ломницький ЧСВВ був основником цього Згромадження (Згромадження сестер-служебниць Непорочної Диви Марії – В. Б.), бо акти Перемиського і Львівського ординаріату свідчать про це, що основником його о. Кирило Селецький. Вкінці й сам о. Ломницький собі цього не приписував»². Митрополит Андрей Шептицький свідчить про Кирила Селецького у ювілейному листі до сестер-служебниць з нагоди 50-ліття «З вдячністю для Бога треба сьогодні згадати й про основника Вашого Згромадження, о. К. Селецького, пароха Жужеля. Його праведне життя, посвята з якою всього віддавав, чи то захоронкам Сестер, чи то убогим, його дух молитви, його простота і покора, а передусім любов ближнього, що була провідним світлом в основанні Згромадження...»³.

Різногранна подвижницька діяльність о. К. Селецького, рівно ж і творчий доробок, вражають. Жертовна праця на усіляких парафіях, різноманітні церковні та світські студії, душпастирська та культурно-просвітницька діяльність, видавнича та редакторська робота. Однак особливий внесок належить у розбудову інституції сім'ї. Це мініатюрне суспільство для отця – основа формування особистості за християнськими принципами й водночас осередок для створення міцного фундаменту української нації. Цінності родини, культ батьківства, виняткова увага до виховання й навчання дітей дають підстави стверджувати про неабиякий педагогічний хист душпастиря й порівнювати його з найвизначнішими вчителями XIX–XX століття.

Талантові й праці о. Кирила завдячують своєю появою дитячі заборонки (дитячі садочки) для українських дітей у Галичині, а ще сотні цікавих та повчальних творів, які вражають жанрово-тематично різноманітністю, – оповідання, новели, казки, послання, загадки, вірші, молитви, хроніки, публіцистичні виклади, богословські праці, історичні студії.

Українське суспільство вже давно в очікуванні беатифікації о. Кирила Селецького. Ще митрополит Андрей Шептицький визначив особистість отця як «зразок християнського, святого життя», поставивши його в числі «перших працівників Євангелія в нашій Церковній Провінції». Боговгодну справу продовжив патріарх Йосиф (Сліпий). Однак церковно і людиноневисницький режим союзу не допустив звершити розпочатий процес, арештувавши ієрархів Церкви. Лише 2009 року було поновлено, уже втретє, беатифікацію о. Кирила Селецького, що триває й до сьогодні.

² Там же.

³ Андрей Митрополит. До Сестер Служебниць. *Львівські архієпархіяльні відомості*. Львів. вересень-жовтень 1942. Ч. 9-10. С. 169–171.

Збірник – це найповніше на сьогодні у науковому світі видання, присвячене життю й творчості душпастиря, що містить цікаві авторські студії та унікальні матеріали про о. Кирила Селецького і має на меті донести читачам правдиву історію про життя, діяльність великого святця України, силу його таланту та неймовірну працелюбність.

Щедро вродила духовна нива Отця, завдяки його подвигів тисячі духовних дітей пішли за покликом Господнім по всіх усядах, на всіх континентах, ревно сповідують служіння Богові й людям. Серед численних країн, де функціонують духовні осередки, Україна, Польща, США, Бразилія, Канада.

Сподіваємося, наукове видання зацікавить усіх, хто шанує великого Душпастиря української землі й намагається поглибити знання про його творчість, рівно ж поживавити інтерес до історії Церкви, до культури своєї та інших націй.